

# 十三届全国人大常委会第二十四次会议在京闭幕

表决通过长江保护法等

决定任命陈小江为国家民委主任、唐仁健为农业农村部部长、王文涛为商务部部长

习近平签署主席令

决定十三届全国人大四次会议 2021年3月5日在北京召开

据新华社北京12月26日电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的预防未成年人犯罪法、长江保护法、刑法修正案(十一)、新修订的国防法;决定免去巴特尔的国家民族事务委员会主任职务,任命陈小江为国家民族事务委员会主任,免去韩长赋的农业农村部部长职务,任命唐仁健为农业农村部部长,免去钟山的商务部部长职务,任命王文涛为商务部部长。国家主席习近平分别签署第64、65、66、67、68号主席令。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于提请审议全国人民代表大会组织法修正草案的议案、关于提请审议全国人民代表大会会议规则修正草案的议案,决定将上述两个修正草案提请十三届全国人大四次会议审议,并委托王晨副委员长向十三届全国人大四次会议作说明。

会议表决通过了全国人大常委会关于加强国有资产管理情况监督的决定、关于设立海南自由贸易港知识产权法院的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开十三届全国人大四次会议的决定。根据决定,十三届全国人大四次会议于2021年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和土耳其共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命陈豪为全国人大民族委员会副主任委员;任命孙志刚、杜家毫

为全国人大财政经济委员会副主任委员;任命刘赐贵为全国人大外事委员会副主任委员;任命巴音朝鲁、于伟国为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员;免去李书磊、陈小江的国家监察委员会副主任职务;任命杨临萍为最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员。

会议还表决通过了其他任免案。

闭幕会后,十三届全国人大常委会举行第二十讲专题讲座,栗战书委员长主持。全国人大民族委员会主任委员白春礼作了题为《世界科技前沿发展态势》的讲座。

## 刑法完成新一轮大修 刑事责任年龄作出调整

新华社北京12月26日电 (记者 罗沙 刘硕)十三届全国人大常委会第二十四次会议26日表决通过刑法修正案(十一),共48条,针对低龄未成年人犯罪、疫情防控、金融市场乱象等人民群众关切的突出问题,对刑法作出修改完善。刑法修正案(十一)将自2021年3月1日起施行。

修正案对刑事责任年龄相关规定作出调整,规定已满12周岁不满14周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。

“这样修改,坚持了对未成年人违法犯罪,教育为主、惩罚为辅的原则,结合未成年犯罪人的特点,兼顾被害人和社会的感受,明确对低龄未成年人犯罪既不能简单地‘一关了之’,也不能‘一放了之’。因此作了极其慎重的、非常有限制、有条件的微调。”全国人大常委会法制工作委员会刑法室主任王爱立说。

修正案强化公共卫生刑事保障,修改妨害传染病防治罪,进一步明确新冠肺炎

等依法确定的采取甲类传染病管理措施的传染病,属于本罪调整范围;与生物安全法相衔接,增加规定了非法从事人类基因编辑、克隆胚胎犯罪,严重危害国家人类遗传资源安全犯罪和非法处置外来入侵物种犯罪。

为防范和化解金融风险,修正案加大对证券犯罪的惩治力度,提高欺诈发行股票、债券罪,违规披露、不披露重要信息罪等资本市场违法犯罪的刑罚;完善非法集资犯罪规定,将非法吸收公众存款罪的法定最高刑由10年有期徒刑提高到15年;严厉惩处非法讨债行为,将采取暴力、“软暴力”等手段催收高利放贷等产生的非法债务的行为规定为犯罪;完善洗钱犯罪,加大境外追逃追赃力度,将实施一些严重犯罪后的“自洗钱”明确规定为犯罪。

此外,修正案加大对性侵未成年人犯罪的惩治力度,着力打击药品“黑作坊”,将高空抛物、抢公交车方向盘、“冒名顶替上大学”等写入刑法,严惩侵犯知识产权犯罪,严惩污染环境犯罪。



我国建成年产油气当量6000万吨级特大型油田

▲12月27日10时许,中国石油长庆油田生产指挥中心数字化显示屏显示,今年油田油气生产曲线跨上6000万吨高点,达到6000.08万吨(生产原油2451.8万吨、生产天然气445.31亿立方米)。

这标志着我国建成年产油气当量6000万吨级特大型油田,我国石油工业新的里程碑由此诞生。

新华社发

## 公 告

客户程楚捷购买我公司开发建设的四季花城小区13号楼商业两套,购房交款收据个人不慎丢失,收据编号为:0006899、0006900、0007822、0007823、0003628、0003629、0003587;现公告以上丢失收据作废。

菏泽天华房地产集团有限公司

2020年12月25日

## 2020年11月PM<sub>10</sub>浓度最优5名和最差5名路段奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年12月15日

最差5名				最优5名							
排序	道路编号	站点位置	PM <sub>10</sub> 浓度(μg/m <sup>3</sup> )	县级路长	奖惩资金(万元)	排序	道路编号	站点位置	PM <sub>10</sub> 浓度(μg/m <sup>3</sup> )	县级路长	奖惩资金(万元)
1	G106	东明-菜园集镇	191	靳风光	-10	1	S329	曹县-砖庙镇	103	赵洪军	10
2	G327	开发区-岳程街道办	177	刘勇	-8	2	S327	巨野县-凤凰街道办	111	王宜国	8
3	S251	牡丹区-高庄镇	172	尹庆良	-6	2	S319	鄄城县-董口镇	111	赵海林	8
4	G220	牡丹区-都司镇	160	葛广勋	-4	4	G220	曹县-普连集镇	112	王学忠	4
5	G327	牡丹区-黄堽镇	159	张哲帅	-2	5	S251	定陶-张湾镇	118	-	2
合计(均计)			172	-	-30	合计(均计)			111	-	32

## 2020年11月PM<sub>2.5</sub>浓度最优10名和最差10名乡镇奖惩资金表

制表:菏泽市生态环境保护委员会办公室

时间:2020年12月15日

最差10名				最优10名					
排名	县 区	乡 镇	PM <sub>2.5</sub> 浓度(μg/m <sup>3</sup> )	奖惩资金(万元)	排名	县 区	乡 镇	PM <sub>2.5</sub> 浓度(μg/m <sup>3</sup> )	奖惩资金(万元)
1	曹 县	韩集镇	87	-20	1	单 县	北城街道办事处	50	20
2	成武县	张楼镇	84	-18	2	牡丹区	高庄镇	53	18
3	成武县	南鲁集镇	83	-16	3	东明县	长兴集乡	58	16
4	曹 县	古营集镇	83	-16	3	高新区	万福街道办事处	58	16
5	鄄城县	闫集镇	83	-16	5	单 县	园艺街道办事处	59	12
6	曹 县	大集镇	82	-10	6	东明县	陆圈镇	60	10
6	曹 县	砖庙镇	82	-10	7	牡丹区	何楼街道办事处	61	8
8	曹 县	楼庄乡	81	-6	7	牡丹区	吴店镇	61	8
9	郓城县	唐庙镇	80	-4	7	开发区	丹阳街道办事处	61	8
10	成武县	党集镇	79	-2	7	巨野县	凤凰街道办事处	61	8
10	成武县	苟村集镇	79	-2	7	曹 县	青菏街道办事处	61	8



京雄城际铁路全线开通运营

京雄城际铁路河北霸州段的全封闭声屏障(12月25日摄,无人机照片)。  
当日,北京至雄安新区城际铁路大兴机场至雄安新区段开通运营,京雄城际铁路实现全线贯通,雄安站同步投入使用。  
新华社记者 韩宇 摄

环球时报 HUANGJUSHIBAO  
防范变异新冠病毒  
日本暂停批准外国人入境

新华社东京12月26日电 (记者 华义)据日本广播协会电视台26日报道,鉴于变异新冠病毒在包括日本在内的多个国家出现,日本政府决定从12月28日起至2021年1月底暂停批准外国人入境。日本公民、常住外国人和部分国家与地区的商务人员入境不受这一政策影响。

截至当地时间26日22时(北京时间26日21时),日本当日新增新冠确诊病例3881例,连续4天创新高,累计确诊达218434例。

## 联合国秘书长呼吁中非共和国选举和平举行

新华社联合国12月26日电 联合国秘书长古特雷斯26日通过发言人发表声明,呼吁中非共和国27日以和平、包容、可信的方式举行议会和总统选举。  
联合国秘书长发言人迪雅里克在声明中说,古特雷斯敦促中非共和国各方避免采取任何可能威胁生命安全、破坏选举进程和国家稳定的行为。

## 美一保龄球馆发生枪击事件

新华社芝加哥12月27日电 美国伊利诺伊州罗克福德市一保龄球馆26日晚发生枪击事件,造成3人死亡,另有至少3人受伤。  
罗克福德市警察局局长丹·奥谢在新闻发布会上说,警方认为本次枪击是一次随机行为,目前已拘留一名嫌疑人。



海南离岛免税店预计今年总销售额将突破320亿元

12月27日,消费者在海口日月广场免税店选购商品。  
记者日前从海南省商务厅召开的新闻通气会上获悉,今年以来,海南4家离岛免税店总销售额超过315.8亿元,预计年底将突破320亿元销售额。  
新华社记者 蒲晓旭 摄

## 山东易地扶贫搬迁贫困人口全部稳定脱贫

新华社济南12月27日电 (记者 贾云鹏)记者从山东省发展改革委、山东省扶贫开发办等部门联合召开的山东省“十三五”易地扶贫搬迁新闻发布会上获悉,“十三五”期间,山东省累计搬迁建档立卡贫困人口426户,11335人,已全部搬迁入住并实现稳定脱贫。

据介绍,山东省“十三五”易地扶贫搬迁工程涉及济南市南部山区等4个市的6个县区,累计搬迁建档立卡贫困人口4206户,11335人。截至2018年底,已全部搬迁入住并实现脱贫,近两年通过持续加强房屋质量安全和后续扶持工作,确保搬迁群众稳定脱贫。

在安置方式上,山东统筹考虑水土资源条件、城镇化进程、后续扶持以及搬迁对象意愿等,采取集中安置为主。集中安置区选址在确保地质安全的前提下,按照靠近中心村、靠近镇驻地、靠近城区、靠近产业园区、靠近旅游区的原则确定,最终

搬迁安置的建档立卡贫困人口集中安置10517人、分散安置818人。

按照国家“尽量实现自然村整体迁出”的要求,山东2.85万同步搬迁人口也列入搬迁计划,实现同步搬迁入住。全省39个集中安置区和分散安置点,安全饮水到户率、生活用电到户率、广播电视信号覆盖率、通信网络覆盖率等全部实现100%,搬迁群众生活条件和基本公共服务水平显著改善。

在后续扶持方面,山东通过发展特色产业、帮扶群众就业、强化社区治理等举措,引导搬迁群众融入社区,拓宽收入来源。目前,山东有16个较大安置区配套建设了22个扶贫车间,23个安置区周边建设了68个带贫企业,较小安置区依托附近原有资源和产业优势,因地制宜发展种植养殖业、加工业、旅游业等。2020年度,山东建档立卡搬迁人口人均年收入达10570元,实现了稳定脱贫。